Giải toán lớp 6 tập 1 - bài 79 trang 33 sách giáo khoa
Bài 79:

Đố: Điền vào chỗ trống của bài toán sau sao cho để giải bài toán đó, ta phải tính giá trị của biểu thức nêu trong bài 78.

An mua hai bút bi giá ... đồng một chiếc, mua ba quyển vở giá ... đồng một quyển, mua một quyển sách và một gói phong bì. Biết số tiền mua ba quyển sách bằng số tiền mua hai quyển vở, tổng số tiền phải trả là 12000 đồng. Tính giá một gói phong bì.

Đáp án:

Phép tính của bài 78 là:

12000 – (1500.2 + 1800.3 + 1800.2:3)

Từ đó ta có thể điền như sau:

An mua hai bút bi giá 1500 đồng một chiếc, mua ba quyển vở giá 1800 đồng một quyển, mua một quyển sách và một gói phong bì. Biết số tiền mua ba quyển sách bằng số tiền mua hai quyển vở, tổng số tiền phải trả là 12000 đồng. Tính giá một gói phong bì.

- Giá hai bút bi là 1500.2

- Giá ba quyển vở là 1800.3

- Vì số tiền mua 3 quyển sách = số tiền mua 2 quyển vở và = 1800.2

Nên giá một quyển sách là 1800.2:3

Như vậy, tổng số tiền mua bút bi, vở sách là 1500.2 + 1800.3 + 1800.2:3

Vậy giá một phong bì là:

12000 – (1500.2 + 1800.3 + 1800.2:3) = 2400 (đã tính trong bài 78)

Giải bài tập toán 6 tập 1 phần số học - Chương 1: Ôn tập và bổ túc về số tự nhiên – Thứ tự thực hiện các phép tính

